

长春市建委召开全市建筑施工安全生产文明施工会议

参会者惊出一身冷汗

**大排查
大整改
大演练**
专题
系列报道

昨日上午9时30分至11时,长春市建委召开全市建筑施工安全生产文明施工会议,90分钟内,4名事故责任单位和2位事故发生区县建设部门负责人轮番上台做从抓安全生产的“表态发言”后,长春市城乡建设委员会副主任李铁生的一席“冷话”令会场火辣味十足,不少与会者坦言,如此疾风骤雨般狠批安全生产事故,让参会的每个人都倍感压力。当天会议,除下发了长春市城乡建设委员会关于《开展安全生产全面自查工作的通知》的通知外,重点部署了长春市开展安全生产全面自查的工作。除各县(市)区开发

**近期多起安全事故
敲响安全警钟**

上午9时30分,会议一开始,会议主持人宣布会议第一项内容就是通报年初以来发生的9起建筑领域的事故情况。话音一落,台下陷入一片寂静。

通报的9起事故件件点名项目名称、建设施工及监理单位,并将事故的直接原因和安全隐患直接点破,现场参会者纷纷陷入深思,不少施工单位负责人或是提笔记录或是现场录音。

一家施工企业的项目经理表示,由于总经理身体不适无法直达会场,要求他把会场通报内容全部录音,带回病房给他听,便于企业领会和落实安全会议的各项要求。

通报完毕,李铁生开门见山直奔主题,交代了会议的背景。李铁生说,上半年建筑施工领域的安全生产形势还较为稳定,但近期多起安全事故敲响了安全警钟,各位责任人决不能掉以轻心。

安全与企业的发展息息相关,安全可谓是企业的“生命线”。守住这条“生命线”,落实主体责任,抓好隐患排查和标准化施工更重要。

李铁生说,当前正值中秋、国庆双节期间,也是建筑施工的大忙季节,施工现场各种工种交叉作业,多支队伍同场施工,管理难度大,各有关单位和部门要切实加强安全生产工作的组织领导,严控赶工期、赶进度现象,严格落实安全生产责任制,切实把安全生产工作作为首要的任务抓实抓好,坚决遏制各类事故的发生。“所以我们要求各部门、单位立即组织开展安全生产大检查活动。”李铁生话锋一转,提出施工企业近期要进行一次全面的安全隐患排查,并建立好隐患排查台账。

按照对安全隐患“零容忍”的要求,采取防范措施,对存在严重安全隐患的要立即停工,并向有关部门报告,整改验收合格后方可复工。

**全面自查要求领导亲自上阵
查施工现场**

当天会议提到,此次自查范围包括全市在建的房屋建筑工程、市政基础设施工程,地铁、管廊等重点工程。要求各县(市)、区、开发区住建局(建设局)务必引起高度重视,认真部署辖区施工现场的自查工作,并做好区内自查整改,指派一名领导,亲自负责组织协调。

各县(市)、区、开发区住建局(建设局)要对国务院安委会安全生产巡查工作要点逐条逐项进行梳理,全面开展自查整改,形成备查支撑资料。

李铁生提到,在建筑领域生产安全工作中,监理单位责任更加重大,处理也会更严重。李铁生说,监理单位要认真履行监理职责,全面排查施工现场安全隐患,建立安全隐患排查



整治台账,对排查出的安全隐患及时要求施工单位整改或者暂时停止施工,对拒不整改的要按有关规定报告辖区建设行政主管部门。

同时,各县(市)区、开发区建设行政主管部门要加强监管,狠抓落实,时刻绷紧安全生产这根弦,避免出现空档、脱节和漏管现象。

针对自检工作,会议特别提到,各单位要开展有针对性的检查,制定具体措施,建立健全检查记录,严防“走过场”。在检查过程中,对存在安全隐患的施工企业要提出明确整改意见并跟踪落实,对存在违法违规行为的要严肃处理。

长春市建委将适时开展督查、巡查,对工作落实不力的单位和部门通报相关部门严肃处理,追究相关人员责任。

**单位自查、整改不力留隐患
将追责“一把手”**

此外,整改活动还要求,各单位成立一把手挂帅的组织机构,在前一阶段“工程质量治理两年行动”和安全隐患专项整治行动的基础上,对已排查出安全隐患的类别和易发、频发安全事故的行业领域要认真总结分析,查找重点部位,解决突出问题。

同时,依靠专家、技术骨干和有经验的老工人全面开展自查自改,认真梳理,归类汇总,健全安全隐患排查台账,全部上报主管部门。对特别重大的安全隐患,要及时上报长春市

安委会备案,督促整改。

对上报的重大安全隐患要逐一核实、提出意见、跟踪落实。组织专家力量和各级监督部门业务骨干对建筑施工工地进行全面检查。

会议提出,各单位坚持“边检查边治理,以检查促治理”原则,能整改的要立即整改;暂时不能整改的,要制定并落实防范措施,限期整改、跟踪督办、整改到位。

对施工单位不自查、不整改、不上报安全隐患的,要依法追究,绝不姑息。在检查中发现仍存在安全隐患、未整改到位的,将视为“大排查、大整改、大演练”活动不扎实、不彻底,要严肃追究相关单位一把手责任,绝不手软。

“在这里我也可以告诉大家,对于那些在会后依然出现安全隐患,甚至出现事故的地方,我们将要求主管建设的局长上电视‘露脸’”。

会议最后,李铁生表示,此次“大排查、大整改、大演练”活动将充分利用媒体进行跟踪式报道,对于各种落实不力的行为,将对责任单位和负责人进行曝光。

“你对安全生产不上心,我们就让你露脸,不给你留面子!”扔下一句意味深长的狠话,李铁生宣布会议结束,此时不少与会者的笔记本已经密密麻麻记满了几页。

走出会场,一些项目施工的经理在交流中表示,回去一定传达给公司的主要领导,保证企业不在施工中留隐患、留漏洞。

/ 策划 杜大海 张立云 记者 刘佳雪 文 摄

长岭县太平川镇新风村马场屯成立专业合作社 农民“抱团”脱贫致富

“土地平坦,屋舍俨然,有良田美池桑竹之属。阡陌交通,鸡犬相闻。”这是《桃花源记》中的一段话,刻画了一个环境幽静、生活安逸的世外桃源。而在现实生活中,长岭县太平川镇新风村就是这样的美丽所在。

近年来,松原兴源种植农民专业合作社积极落实国家扶贫政策,运用新技术,发展新产业,建立新模式,使太平川镇新风村马场屯走出了一条“抱团致富”的扶贫新路子。

成立合作社 农民“抱团”致富

2013年3月,新风村马场屯村民张造力成立了松原兴源种植农民专业合作社。定址在长岭县太平川农业园区新风村马场屯,该地区土地贫瘠,盐碱化严重。

合作社成立后实施统一土地流转、统一机械化耕作、统一标准化经营、统一规模化发展、统一品牌销售的发展战略,将马场屯210公顷耕地全部流转。

同年合作社自筹资金590万元,申请片区扶贫发展专项资金260万元,总投资850万元,建成占地95500平方米的蔬菜大棚基地,建设蔬菜大棚100栋。

“大棚年产西红柿、黄瓜、青椒、甜瓜、茄子和豆角等有机蔬菜500万公斤,销售收入实现700万元。”张造力说,“进行土地流转之后的村民被聘为工人,工资每月2200元至3000元不等,这还没算上分红。保守估计,人均年收入可以达到2万多。合作社还为大家办了养老保险和医疗保险。”

合作社建成后,解决了大量的剩余劳动力,增加了农民的收入。过去是有能力的人外出打工,现在是有能力的人回家工作,他们的身份也由农民工变成了农业产业工人。

农民住上楼房 还终身免交取暖费

兴源合作社在自身不断壮大的同时,时刻关注群众生活环境的改善。2014年投资4000余万元建成了集居住、养老、医疗、购物、休闲为一体的兴源新村,包括1万平方米住宅楼、6000平方米老年公寓、4000平方米健身活动中心。

马场屯群众原有土房和宅基地全部作价流转给合作社后,入住装修精美、家电齐全、终身免交取暖费的全新住宅楼,其中74户贫困户还享受了入住优惠,此举彻底改变了马场屯群众的居住环境。

如今,合作社拥有800平方米的蔬菜分选车间,形成蔬菜储存、加工、运输、销售一条龙体系;建成1000平方米的屠宰加工车间,实现牲畜屠宰、储存、加工、运输、销售全产业链;建成2000平方米的杂粮、杂豆原料仓库,1000平方米的加工、包装车间,1000平方米的成品库;规划设计了9.5公顷采摘园;建成占地面积20000平方米的牧业小区……

“我们要逐步形成种植、养殖、采摘园、乡村旅游观光等多元化产业发展格局,拉伸产业链条,提升合作社带领群众脱贫致富的能力。”张造力说。

/ 记者 高铭泽 报道

四省区地方戏曲 优秀剧目展演在长开演

9月19日,第二届辽吉黑蒙四省区地方戏曲优秀剧目展演暨吉林省2016年吉剧优秀剧目汇演活动在长春开演。本次活动由中共吉林省委宣传部、吉林省文化厅、辽宁省文化厅、黑龙江省文化厅、内蒙古自治区文化厅主办,于9月19日至9月30日在长春市举行。

活动期间将集中展示近年来四省区地方戏曲艺术继承与创新的优秀成果,展示剧目生产和人才培养的最新成就,更好地推动四省区地方戏曲保护与扶持工作,促进四省区之间的文化交流。同时,检阅自2014年吉林省吉剧优秀剧目汇演以来吉林省吉剧创作演出基地和各级各类文艺院团的创作成果,推动“吉剧振兴工程”进一步深入发展。

本次演出活动,以“艺术的盛会,百姓的节日”为主旨,涵盖吉剧、评剧、龙江剧、蒙古剧等多个剧种的11台优秀剧目及2台助演剧目。

吉林省戏曲院党委书记、吉剧团团长罗成金告诉记者:“这次汇演十分有意义,为四省区剧目的交流学习搭建了很好的平台。”

这一次参加汇演的作品,是我们吉剧团的原创剧《时代楷模——吴亚琴》。同时,革命历史题材的吉剧《江姐》,将作为助演剧目和大家见面。”

/ 记者 冯超 报道